

资本盛宴



河南广融

广交朋友 融通天下

资本运作好 画饼可充饥

□记者 宋锋辉/文 王振华/图

画饼充饥的意思相信大家大家都知道,然而在2014中国·洛阳金融博览会暨资本论坛上,中国政法大学资本研究中心主任刘纪鹏教授告诉企业家们,饼画得好也能成为可以充饥的食物。对于一个企业来说,资本运作就是一个画饼的过程,成功的资本运作能让企业更加迅速地融资和发展壮大。



刘纪鹏

01 企业名字值多少钱,上了市才知道

企业为什么要上市?企业上市可以获得大量资金,可以提高知名度,可以拓宽融资渠道,可以提高自身信誉等。在刘纪鹏看来,企业上市后,就能知道该企业名字值多少钱。他指出,无论是家族企业还是国有企业,进行股改上市是今后改革的方向,是发展的必经之路。

企业上市就意味着进入了资本市场,就要与资本打交道,就要进行资本

运作。刘纪鹏表示,资本绝对不仅仅是马克思说的能够带来剩余价值的货币,在今天看来,资本是能够创造利润的所有生产要素,具体包括货币资本、实物资本和无形资产。在资本运作过程中,无形资产的增值非常重要。主要包括知识产权(如商标权、专利权、版权等),其在股改时都能变成资本,能够货币化,从而实现增值。

卖养殖场及其配套设施等。

资本经营主要涉及股东的权益,即净资产。净资产是总资产减掉负债后剩余的资产,这个净资产也是企业运作的重要对象,玩资本运作也是玩这一部分。资本运作里要有买卖股票的人,有了交易者,接下来就是进行交易了。

刘纪鹏说,比如上面的例子,资本运作就是要运作能够配出奶牛的种牛,讲故事也就是讲种牛的故事。比如,用这个种牛配出来的小牛,吃了其肉能够上清华北大,用这个种牛配出来的奶牛所产的奶喝了能上哈佛等。

02 卖牛奶还是卖种牛

资本运作又称资本经营,其经营方式实际上有三种:产品经营、资产经营和资本经营。

所谓产品经营就是企业生产或经营什么产品或劳务。生产什么的企业就经营什么产品,如牛奶公司就是买卖牛奶,这就是产品经营。

所谓资产经营是指企业用来生产实物或劳务的生产工具和生产要素。就像奶牛、养殖奶牛的牛棚等。

不过,刘纪鹏表示,进行资产经营的企业往往是经营不好的企业,牛奶做不好,就卖奶牛,卖牛肉、牛皮、牛黄等,

03 三级放大,画饼可充饥

资本运作虽然要讲故事,但是要想梦想成真还需要脚踏实地。通常,资本运作是一个三级放大的过程。

● 一级放大:资产评估 对企业现有的有形资产、无形资产等进行评估。原来可能不被企业视为资产的项目,通过资产评估其价值就会体现出来。这样其资产就放大了。

● 二级放大:溢价发行 通过引入股东,定向增发,股本结构发生变化,资产总量增加,每股的价格上升,结果原来的资产也因新引入资产的价格增加而增加。

● 三级放大:上市交易 通过上市,按照市盈率计算,其股价再次被大幅提高,其资产就进一步被放大了。比如,一个企业其原有固定资产有

2亿元,负债1亿元,净资产1亿元。通过资产评估,其无形资产及其他资产体现出来,其总资产可能被评为1.8亿元。

若假设每股1元,那么现在进行溢价发行,以每股10元,发行5000万股,引入5亿元资本。此时,其原来的1.8亿元(1.8亿股),也因新股增发变成了每股10元,其金额高达18亿元。这样原来的资本加上新引入的资本,该企业资本就放大了18亿元。上市后,如果按照市盈率,其股价以20元发行,那么该企业的自有资本也放大了36亿元。

从这个例子可以看出,经过三级放大,企业的资本从最初的1亿元放大了36亿元。

此时,画的饼就可以充饥了,因为你卖掉的一股是实实在在的36元。

定期积存,黄金投资无忧愁

□记者 宋锋辉

黄金是财富的象征。但是,由于黄金相对昂贵,且价格波动较大,对于工薪族来说,购置黄金风险较高。那

么,如何才能在降低风险的同时满足工薪族对黄金的需求呢?洛阳晚报记者了解到工行个人积存金定期积存业务可以降低短期集中高位投资黄金的风险,满足您的黄金需求。

01 长期分批买入,降低投资风险

和许多人一样,王先生对黄金也情有独钟。他总想着在自己的资产配置中配置一定比例的黄金,但由于黄金价格高,而且目前金价波动较大,前途难测。这让他不知道如何是好。

近日,王先生来到工行向贵金属理财专家咨询该如何投资黄金,如何在自己的家庭资产中配置黄金。工行贵金属理财专家向其介绍了个人积存金定期积存业务。

客户在工行开立积存金账户,签订定期积存协议,约定每月扣款金额,按约定金额购入工行积存金,该积存金可以赎回或兑换工行贵金属实物金、银产品。定期积存能够帮助投资者长期分批小额买入黄金,降低短期集中、高位投资黄金的风险。

通过与工行贵金属专家的进一步沟通,王先生了解到,积存金是工行推出的全国首款以“日均价格灵活定投”的低风险黄金投资理财产品,真正实现以日均价进行黄金积存,从而有效地为客户平摊投资成本,最大限度地规避金价波动带来的投资风险。该业务具有如下几方面优点:

1. 稳步增金:工行的贵金属理财专家团队每日以优选的价格购入黄金,平摊成本,分散风险。
2. 积少成多:每月最低只需要200元,即可以小资金参与黄金大投资。
3. 多样选金:可兑换工行丰富的贵金属实物产品,也可兑换现金。
4. 赚取真金:点滴积累,持续参与黄金投资,创造更多财富。

02 平摊成本,规避金价波动风险

话虽如此,可是该业务真的能够平摊成本,最大限度地规避金价波动带来的风险吗?为了说明该问题,工行贵金属专家给王先生举了一个例子。

案例:以2010年8月为购买区间,按工商银行工作日(国家法定节假日除外)平均金价计算,每月投入2000元(共22个工作日,日均投入约91元)。

通过统计,我们每月同样投入

2000元,以积存金、当月最高价、当月最低价三种不同购金方式进行比较。可以发现,以积存金方式购买黄金的确起到了平摊成本、规避风险的作用。

工行贵金属专家介绍,一般的黄金投资需要掌握专业的知识,耗费大量的时间,即便专业的投资人士也不能保证每月都在黄金最低价时完成投资购买,而定期积存可以使黄金投资变得更方便、更省心,还能降低风险。

03 免手续费,还有机会赢取金叶

通过了解,王先生觉得这种业务非常适合他这种资产量不大、可承受风险较小、又有黄金配置需求的工薪族。那么如何开办这种业务呢?

工行贵金属专家说,客户办理定期积存金业务时,需与工行签订《中国工商银行积存金协议书》,持灵通卡、理财金卡、e时代卡、活期存折等到工行柜面开立积存金账户,签订定期积存协议;客户也可通过工行网上银行自助签订协议,开立定期积存账户。

为了最大限度地让利客户,自2014年5月1日起,在工行办理个人积存金定期积存,可免积存手续费。赎回手续费率为1.5%(如有变动,另行公告)。

不仅如此,办理此业务还能赢取

金叶(如图)。工行贵金属专家说,从即日起至2015年3月31日,定期积存金额在3000元/月(含)以上并连续三个月扣款成功的客户有机会获赠镀金菩提叶挂饰一个,共奖励10000份,先到先得。需要特别提醒的是,客户必须办理工行金行家联名卡才有资格获奖。



(资料图片)